
Задания по экономике для школьного этапа   

8 класс. 

 

I. Определите верные утверждения. 

1. Финансовый капитал является фактором производства. 

2. При прочих равных условиях сдвиг кривой предложения вправо приводит к 

увеличению предложения. 

3. «Неполноценные» деньги были выпущены при Екатерине II в 1769 году. 

4. И коммерческие банки, и центральный банк имеют право осуществлять эмиссию. 

5. Цена на белый хлеб выросла, и из-за этого возрос спрос на чёрный хлеб. 

6. Повышение цены на картофель привело к изменению величины предложения 

картофеля. 

7. При уменьшении выпуска продукции переменные издержки не меняются, а постоянные 

уменьшаются. 

8. Бумажные деньги – это слиток металла определённой формы, вес и проба которого 

официально подтверждены поставленным на нём штемпелем государства. 

9. Эквивалент – измеритель, с помощью которого можно сопоставить товары и услуги. 

10. Цена выбора строительства нового бассейна определяется другими материальными 

благами, от которых придётся отказаться в пользу строительства бассейна.  

 

II. Выберите единственный правильный ответ. 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

1. Главная мысль экономики состоит в том, что: 

а Ресурсы безграничны; 

б Только сбалансированные страны имеют проблему дефицита; 

в Люди всегда должны делать выбор при использовании ограниченных ресурсов. 

2. Вопросы ЧТО? КАК? ДЛЯ КОГО? – это вопросы регулярно возникающие: 

а Перед любой экономической системой; 

б Перед каждым учеником, изучающим экономику; 

в Перед правительством накануне президентских выборов. 

3. Прибыль, получаемая за использование земли, называется: 

а Аренда; 

б Лизинг; 

в Рента; 

г Процент. 

4. Студент учится в университете, получая стипендию 1500 рублей. Он мог бы работать 

торговым представителем и получать зарплату 15000 рублей. Альтернативные затраты на 

обучение равны: 

а 1500 рублей; 

б 15000 рублей; 

в 13200 рублей; 

г 10800 рублей. 

5. К капиталу относятся: 

а Сырьё  

б Заработная плата  

в Здания и сооружения  

г Прибыль  

6. Какой термин отражает способность и желание людей платить за что-либо: 

а Необходимость; 

б Желание; 

в Потребность; 

г Возможность. 



7. Выберите самый ликвидный товар: 

а Банкнота; 

б Автомобиль; 

в Акция; 

г Облигация. 

8. Беспрепятственный обмен денежной валюты одной страны на денежную валюту другой 

страны называется: 

а Эмиссия; 

б Конвертируемость; 

в Ликвидность; 

г Ценность. 

9. Если правительство установит фиксированную цену выше равновесной цены, то на 

рынке: 

а Повысится спрос; 

б Возникнет дефицит; 

в Возникнет избыток; 

г Понизится спрос. 

10. Из уравнения Фишера денежная масса равна: 

а M=(P∙V)/Q 

б M=(P∙Q)/V 

в M=(Q∙V)/P 

г Нет верного ответа. 

11. Система повышения общего уровня цен – это: 

а Нулификация; 

б Дефляция; 

в Инфляция; 

г Стагфляция. 

12. Главной функцией Центрального банка является: 

а Предоставление кредитов; 

б Приём вкладов от населения; 

в Эмиссия денег и ценных бумаг; 

г Обеспечение устойчивости рубля. 

 

III. Выберите несколько верных ответов. 
1. Деньги выполняют функцию платежа: 

а. При выплате пенсий; 

б. При выплате детских пособий; 

в. При выплате пособий по инвалидности; 

г. При оплате товаров и услуг. 

2. Основными свойствами денег являются: 

а. Мера стоимости; 

б. Ликвидность; 

в. Богатство; 

г. Однородность. 

3. Экономическими стимулами являются: 

а. Низкие доходы предприятия; 

б. Высокое самомнение; 

в. Высокая зарплата; 

г. Высокий спрос на продукцию фирмы. 

4. Признаки, характеризующие командную экономическую систему: 



а. Есть безработица; 

б. Дефицит товаров; 

в. Учитываются потребности людей; 

г. Ресурсы используются нерационально. 

5. Банк России выполняет следующие функции: 

а. Обеспечивает устойчивость рубля; 

б. Является кредитором коммерческих банков; 

в. Является кредитором населения и фирм; 

г. Устанавливает ставку рефинансирования. 

6. Коммерческие банки выполняют следующие функции: 

а. Выпускают деньги в обращение; 

б. Являются кредиторами правительства; 

в. Являются кредиторами населения и фирм; 

г. Осуществляют приём временно свободных денежных средств населения и 

фирм. 

7. Основными чертами предпринимательства являются: 

а. Дисциплина; 

б. Риск; 

в. Инициативность; 

г. Новаторство. 

8. Семья может увеличить свои доходы за счёт: 

а. Сокращения расходов; 

б. Второй работы родителей; 

в. Приобретения товаров в кредит; 

г. Накопления  денег . 

9. К постоянным расходам семьи относятся: 

а. Расходы на лекарство; 

б. Расходы на покупку туристических путёвок; 

в. Оплата коммунальных услуг; 

г. Расходы на еду. 

10. Преимущества обмена при помощи денег по сравнению с бартером состоят в 

следующем: 

а. Обмениваются товары в натуральной форме; 

б. Более полное удовлетворение потребностей людей. 

в. Более широкое распространение обмена; 

г. Ускорение и облегчение обмена. 

 

III. Задачи. 

1. В обращении находится 1000 единиц товара по цене 15 у.е. за единицу. Скорость 

обращения денег при этом составляет 3 оборота в год. Какова денежная масса 

страны?  За решение 1 балл. За формулу и её название 1 балл. Всего 2 балла. 

2. Функция спроса на некий товар имеет вид Qd=80-5P, а функция предложения 

Qs=10+2P. Определите равновесную цену, равновесное количество. Выполните 

решение аналитически и графически. Всего 6 баллов. (1 балл за аналитическое 

решение, 2 балла за построение шкал, 3 балла за график). 

 



 


